

**ΕΧΟΥΜΕ** υπέρτατο χρέος να παραμερίσουμε την επικαιρότητα όσο καυτή και αν είναι, γιατί προέχει η Αυτού Μεγαλειότητα το Παιδί. Παγκόσμια Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας η 11η Ιουνίου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη Δημοσιότητα η UNICEF, επισημαίνει ότι 220 εκατομμύρια Παιδιά στον Πλανήτη εξαναγκάζονται να δουλεύουν, ενώ ένα στα έξι, δηλαδή 37 εκατομμύρια, εργάζονται σε περιβάλλον που βλάπτει τη σωματική και ψυχική τους υγεία, ενώ το φαινόμενο δεν περιορίζεται μόνο στις αναπτυσσόμενες χώρες. Σύμφωνα με στοιχεία που παραθέτει η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας προκύπτει ότι ο αριθμός των Παιδιών που εργάζονται σε γεωργικές εργασίες είναι δεκαπλάσιος από εκείνο των παιδιών που εργάζονται σε εργοστάσια. Τα Παιδιά που εργάζονται στα χωράφια και στα θερμοκήπια συχνά αντιμετωπίζουν πολλές απειλές και κινδύνους που περιλαμβάνουν την ανάμιξη, το χειρισμό και τη χρήση τοξικών ζιζανιοκτόνων, τη χρήση επικίνδυνων κοπτικών εργαλείων, την εργασία σε ακραίες θερμοκρασίες και το χειρισμό ισχυρών και βαριών μηχανημάτων και οχημάτων. Σύμφωνα με μια έρευνα που έγινε πολλές χιλιάδες Παιδιά κάθε χρόνο παθαίνουν ατυχήματα μέχρι ακρωτηριασμούς από τις παραπάνω αιτίες.

**Η ΕΡΕΥΝΑ** της UNICEF επισημαίνει ακόμη, ότι πολλά Παιδιά ξεκινούν την εργασία σε πολύ μικρή ηλικία στις αγροτικές κοινότητες. Παρά το ότι οι περισσότερες Στατιστικές καλύπτουν Παιδιά που εργάζονται από την ηλικία 10 ετών και άνω, πολλά παιδιά ξεκινούν να εργάζονται σε μικρότερη ηλικία και σε διάφορα εργοστάσια και όταν μπαίνει ο Ελεγκτής τα κρύβουν κάτω από αδειανά χαρτοκιβώτια και κάδους απορρημάτων. Σε μερικές χώρες Παιδιά κάτω των δέκα ετών υπολογίζεται πως αναλογούν στο 20% της Παιδικής Εργασίας σε αγροτικές περιοχές. Χαρακτηριστικά παραδείγματα, σύμφωνα πάντα με την Έρευνα, είναι στην Αίγυπτο που διαπιστώθηκε πως υπήρχαν περίπου ενάμισυ εκατομμύριο εργαζόμενα Παιδιά κυρίως στη γεωργία.



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# απόψεις

## 11η Ιουνίου Διεθνής Ημέρα κατά της Παιδικής Εργασίας

Στην Τουρκία υπολογίζεται ότι τα Παιδιά του ενός εκατομμυρίου μεταναστών ηλικίας 5 -17 ετών εργάζονται σε γεωργικές δουλειές. Στη Γουατεμάλα και την Ονδούρα Παιδιά μέχρι και 16 ετών βοηθούν τους γονείς τους κατά τη σορά και τη συγκομιδή καφέ. Στη Μαλαισία το 60% των Παιδιών που εργάζονται στις φυτείες φοινικέλαιου είναι 6-10 ετών. Αλλά και στην Ελλάδα η κατάσταση είναι θλιβερή, αφού σύμφωνα με την Κοινωνική Οργάνωση «Άρισ» 460 χιλιάδες Παιδιά ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, τουλάχιστον 150 χιλιάδες εργάζονται, ενώ επισήμως το 7% των Παιδιών εγκαταλείπουν το σχολείο πριν την ολοκλήρωση της 9χρονης υποχρεωτικής Εκπαίδευσης.

**ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΑ** είναι τα στοιχεία για την εκμετάλλευση ανηλίκων στον τομέα της Απασχό-

λησης και για την πλουσιοδόλλαρη Αυστραλία. Τα στοιχεία αποκαλύπτουν ότι στην Αναπτυγμένη Αυστραλία, την τυχερή αυτή χώρα που δίνει ίσες ευκαιρίες σε όλους, εκατοντάδες είναι τα Παιδιά από ηλικίας 12 και 15 ετών, που τραυματίζονται σοβαρά ή ακρωτηριάζονται κάθε χρόνο στο χώρο της εργασίας. Κάθε βράδυ στα δελτία ειδήσεων όλο και κάποιο περιστατικό θα μας δείξουν από τα παιδιά που εργάζονται πολλές φορές κάτω από άθλιες συνθήκες πολύ επικίνδυνες και για πολλές ώρες με μισθό ψίχουλα. Είναι απογοητευτικό το φαινόμενο γιατί δείχνει την Αυστραλία σαν να είναι μια Τριτοκοσμική χώρα που μόνο σε αυτές τις χώρες του Τρίτου Κόσμου παρατηρείται αυτή η άθλια κατάσταση της εκμετάλλευσης Παιδιών και ενώ βρισκόμαστε εν έτει 2013 της Τρίτης χιλιετηρίδας. Δηλαδή

αντί η εκάστοτε κυβέρνηση να ανοίξει μέτωπο με αυτή τη μάστιγα της Παιδικής Εργασίας και να φροντίσει όσο γίνεται περισσότερα Παιδιά και Έφηβοι να οδηγούνται στα μαθητικά θρανία, το στοιχειώδες καθήκον της εκάστοτε Πολιτειακής και Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης απέναντι στη Νέα Γενιά την εξασφάλιση της μόρφωσης, με το να αδιαφορούν σε αυτή τη μάστιγα φτιάχνουν στρατιές Νέων για φτηνή Παιδική Εργασία, προς μεγάλη χαρά των Εργοδοτών. Και οι ευθύνες των κυβερνήσεων γι'αυτή την αδιαφορία τους είναι μεγάλες, γιατί είναι αδιαφορία γιγάντωσης της Παιδικής Εργασίας.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι ότι η κατάσταση που επικρατεί στην Αυστραλία για την εκμετάλλευση Παιδιών στον τομέα της Εργασίας είναι άκρως ζοφερή, γιατί δεν δικαιολογείται το εκ παραδόσεως κράτος Πρόνοιας, η πλουσιοδόλλαρη και αναπτυγμένη Αυστραλία να βρίσκεται στον τομέα αυτό στην ίδια μοίρα με τις Τριτοκοσμικές χώρες. Πολλά δημοσιεύματα αναφέρουν ότι Παιδιά 8 έως 9 χρόνων εργάζονται σε ανθυγιεινές και επικίνδυνες δουλειές με μισθό ένα παιδικό δωράκι! Πού; Στη «Φιλόσορρη» Αυστραλία! Εδώ αμφισβητείται και ο ρόλος όχι μόνο της Ομοσπονδιακής και των Πολιτειακών Κυβερνήσεων, αλλά και των Υπηρεσιών που είναι επιφορτισμένες για την Προστασία των Παιδιών. Μήπως θα πρέπει Ομοσπονδιακή και Πολιτειακές Κυβερνήσεις να καθιερώσουν αυστηρότερους νόμους για την Προστασία των Παιδιών στον Τομέα της Εργασίας; Μήπως θα πρέπει να απαγορευθεί στα Παιδιά να εντάσσονται στο Εργατικό Δυναμικό της Χώρας πριν μια συγκεκριμένη ηλικία, για παράδειγμα 15 χρόνων;

**ΟΠΟΙΑ** και αν είναι η απάντηση ένα είναι σίγουρο, ότι το κράτος αδιαφορεί γι'αυτά τα Παιδιά και όσο θα συνεχίζεται αυτή η κατάσταση τόσο πιο ένοχη γίνεται η σιωπή όλων των Αρμοδίων Αρχών σε ένα τόσο λεπτό και ευαίσθητο θέμα. Η 11η Ιουνίου ως αποτελέσει το Ορόσημο για την αποκατάσταση της Αξιοπρέπειας της Αυτού Μεγαλειότητας το Παιδί.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

*Giorgio's*  
will cater for birthdays,  
corporate functions,  
christenings  
and your next event.

cafe • bar  
*Giorgio's*  
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555